

留学加拿大 担保投资证受理6周完成

本报讯(记者 马海丽) 加拿大驻华使馆近日发布消息,申请简化程序 SDS-SPP 项目到加拿大留学的学生,在收拾行囊前,要仔细检查准备工作。该项目有关的加拿大金融机构通知,若学生材料齐全,申请担保投资证(GIC)的平均受理时间为 6 周。

SPP、GIC 和 SDS 是留学加拿大的三个计划。SPP 计划中文全称是中加国际学生合作计划,是主要针对想去加拿大公立学院协会联盟学院读书的学生特别设立的申请渠道。GIC 计划允许符合条件的学生在申

请学习许可时递交更少的资金文件。这些资金文件由加拿大银行的投资证来代替。SDS 计划中文全称是学生植入计划,可以说是 GIC 计划的一个优化。

留学加拿大,学生可根据家庭情况来选择适合自己的计划。SPP 计划要求学生雅思成绩达到 5.5 分以上,要入读加拿大使馆指定的 SPP 院校。目前 SPP 院校一共 49 所。该计划对留学生降低了资金担保要求,即学生先到加拿大指定银行存一万加币,然后预交一年的学费;或者提供能支付一

年费用的资金证明。SPP 计划一是缩短了审理周期,一般 3 到 5 个工作日就可以出结果;二是增加了签证成功率,目前成功率达百分之八十以上。

GIC 计划的要求是,学生要有加拿大正式录取通知书,雅思成绩达到 6.0 分以上,有加拿大的银行投资证,也就是在指定银行有一万加币存款,另外要有一年学费的存款证明。

SDS 计划跟 GIC 相比有两点变化。一是对录取通知书的要求放宽了。GIC 之前要求学生有正式录取通

知书,有语言学校的录取通知不算;SDS 计划允许学生有条件的录取通知书。二是对语言成绩的要求放宽了。GIC 要求学生提供 6 分的雅思成绩;SDS 计划允许学生除雅思之外,还可以提供合格的法语成绩或加拿大认可的高中学历。

业内人士介绍,留学加拿大,学生可通过传统方式申请签证,也可通过 SDS 计划或 SPP 计划申请。如果学生在准备签证的过程中没有考出理想的雅思成绩,可以按传统的签证政策办理,以免影响正常的入学计划。



在赴美签证申请高峰来临前,美国驻华使馆签证官现场为学生和家长介绍签证官看重的方面、学生要注意的问题。

本报记者 马海丽 摄

美国驻华使馆签证处提示

在日坛分部一样可申请签证

本报讯(记者 马海丽) 美国驻华使馆签证处近日发布消息,提醒申请签证的学生可前往位于北京日坛公园附近的日坛分部。在那里申请签证会更快、更便捷。那里的签证和使馆签发的签证一样。

据悉,申请非移民签证

时,申请人要上传一张最近 6 个月内拍摄的数码照片,以便完成并提交 DS-160 表。去大使馆或总领事馆面谈当天,申请人也要随身携带此照片。

面谈时申请人要携带 6 类材料。对其中的 DS-160 表格确认页,申请人要在上

面注明中文姓名、中文姓名的电报码、中文家庭地址以及公司名字、地址及电子邮件地址,并将表格确认页竖着打印在 A4 纸上。面谈时申请人要携带的 6 类材料是:打印出来的 DS-160 表格确认页,不要使用传真的确认页;于 6 个月内拍摄的

2 寸正方形白色背景的彩色正面照一张;中信银行开具的两联收据,要和其他申请材料一起递交;有效护照,护照有效期要比申请人计划在美停留时间至少长出六个月;含有以前赴美签证的护照,包括已失效的护照;支持性文件,如英文简历等。

6月留学咨询会分三类

高考刚结束,各类留学咨询会陆续开始举办。学生和家长将选择具体化,缩小范围,有针对性地参加咨询会。

这些活动大致分三类,一是综合性的大型教育展,含多个国家、多所院校;二是针对某个国家举办的咨询会,如某国名校见面会等;三是国外某所名校的招

生官来京举办的招生说明会。

综合性的教育展现场既有来自国外院校的招生官、校友,也有出国留学考试官方工作人员,有时还会有关使馆工作人员。学生和家长可一并了解申请留学过程中方方面面的问题。某一国名校招生官见面会适合已确定留学国的学生,是难

得的当面向招生官咨询申请问题的机会。还有的咨询会请国外某一所名校的招生官或教授到场,如澳大利亚悉尼大学建筑学院院长、蒙纳士大学国际招生官、新南威尔士大学学科学院教授等将在 6 月中下旬陆续来北京,介绍他们的学校,解答学生在申请时遇到的问题,到现场就可直奔主题去咨询。

尝试现场参加面试。

业内老师提醒,参加咨询会前,学生和家长要先清楚自己的需求,是想先大概了解不同国家的留学情况,还是已经明确要去某个国家留学,甚至已有特别中意的大学,然后根据需求列出特别想了解的问题,到现场就可直奔主题去咨询。

赴德留学申请艺术专业 要提前向校方索取背景材料

本报讯(记者 马海丽) 记者日前从德意志学术交流中心获悉,艺术类学生留学德国,要事先给相关大学写信索取有关专业的背景材料,然后根据要求及时寄去本人的作品以及其他资料,以免因信息不准而耽误申请。

作品通过预选并收到学校的“考试通知书”后,学生要立即办理有效签证赴德参加“专业能力考试”,考试通过即获得“专业入学资格”,持合格的语言证书即可正式入学。

音乐、艺术和设计类专业的申请者在入学条件和德语水平要求方面,基本和其他专业的申请条件相同。但音乐、艺术、设计类专业申请人要提交一定数量的作品参加预选。德语水平的要求和其他专业基本一致,在个别情况下可适当放宽。

申请艺术类专业时,学生要将作品收集成册,制作作品集,并连同申请材料一起寄给德国的大学。大学对作品集评审后,会邀请入选的申请人到德国参加测试。测试一般偏重技能,如素描等,具体看学校的要求。

音乐专业的学生若想留学德国要尽早开始着手准备,音乐学院也会给予有条件入学许可。

赴澳行前准备小贴士

除了必备的行李和父母的百般叮嘱,留学生还要带上:

经过认证的学习成绩单英文翻译件;

与课程相关的工作经验证明英文翻译件(用于申请减免学分或申请在选定的领域内从事兼职工作);

向澳大利亚使领馆查询自己携带的药品是否可以合法入境,从医生那里得到信件,由医生解释你的健康状况;

从医生那里获取药物处方及药物成分的英文翻译件;

如果需要,去看牙医或眼科医生(“海外学生医疗保险 OSCH”不包含看牙医或眼科医生的费用,在澳大利亚看牙医或眼科医生要比国内贵);

兑换澳币,以备到达澳洲时使用,开具到达澳洲后可以兑付的澳币汇票

或旅行支票,保证有资金可以使用;

向开户银行了解到达澳洲之前是否可以开立一个澳大利亚银行账户;如果可以,请家人通过转账将资金汇入你在澳洲的银行账户,也可以在到达澳洲后,开设一个银行账户;

预订机票;

购买旅行保险;

安排临时住宿;

获得国际驾照或现有驾照的英文翻译件;

通知入读院校的国际学生处,告知你何时到达和你的联系方式;

将你在澳的联系方式

告知亲朋好友;

如果可能,向入读院校申请接机服务,或者请他人前来接机;

准备好护照、驾照的复印件;成绩单、工作经验和医疗处方的翻译件要防丢失或损毁。

(马海丽 整理)